



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 január 23.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIV. évf. 18. szám

Szerencsés utat

A Habsburg család szöke és karcu sarja, az ifju Albrecht, fővárosi jelentések szerint hosszú hónapokra az Egyesült Államokba készül a demokráciát tanulmányozni. Beavatott forrásból azzal magyarázzák ezt a mindenképen szimpatikus tanulmányutat, hogy az ifju Albrecht ezzel is dokumentálni akarja azt a határozott kijelentéseit, hogy megszakít minden látható összeköttetést azokkal a politikai csoportokkal és társadalmi Potemkin-egyesületekkel, amelyek az Albrecht-kombináció esetén elsősorban jöhetnek számításba.

Igaz örömmel fogadjuk a hosszú időre szóló amerikai tanulmányútról elterjedt híreket és azt hiszünk, hogy az ország sok millió dolgozó polgára és munkása hirtelen jött szimpátiával fogja kendőjét lobogtatni a távozó Albrecht után, aki a legjobb időben ül hajóra, hogy a föld tulsó felén tanulmányozza azt a magas és termékeny demokráciát, amelyet családjának második hazájában, Magyarországon, az utóbbi hat esztendőben nem igen állott módjában tanulmányozhatni. Akárki adta az előkelő fiatalembernek a tanulmányútjára vonatkozó tanácsot, jó tanácsot adott, mert a tény, hogy távozik s oda távozik, ahol a demokrácia kiteljesedésében gyönyörködhet, reményt nyújt arra, hogy ha majdan visszatér e könnytől és vértől ázott Csonkahazába, más szemüvegen keresztül látja majd azt a kisdéd érdekcsoportot, amely az ő nevét használta paizsnak egy olyan akcióhoz, amely sem őszinte, sem becsületes, sem demokratikus nem volt.

Jól tenné az utra készülődő fiatal Albrecht, ha kint, a becsületes munka klasszikus földjén levetné magáról a születési és vagyoni előkelőség csillogó burkát, amely itthon mindenképpen a demokráciával való érintkezésnek legelőkelőbb előfeltételeitől is elszakítja és elvegyülne a tanulmányút tartama alatt a dolgozó és küzdő nép között, hogy alaposan, gyakorlatilag tanulmányozza a demokráciát, amely a világ urává nevelte az Egyesült Államokat. Figyelje meg majd Washington hazájában, hogy száz faj és ezer vallás milyen testvéri, boldog együttértésben dolgozik és gyarapodik kartkarba öltve, anélkül, hogy a pártos széthuzás, fekete gyűlölség, kapzsi uszítás és mértéktelen profitvágy megmérgezné a lelket és elvenné a dolgozók kenyerét. A newyorki avenuek szédítő forgatagában csodálkozzék majd

el a munka hallatlan és egyedülálló becsületén és jöjjön rá, hogy ott a társadalmat csupán két osztályra tagolják: a dolgozók és dolgoztalanok kasztjára. Leselkedjen majd a technika csodálatos eredményén, amelyet igába hajtott a derék amerikai, mert dolgozik

csak dolgozik és nem hiváncsi senkinek a születési bizonyítványára.

Amerikában valóban tanulmányozhatja a demokráciát a fiatal herceg, akinek ezennel szerencsés utat kívánunk életrevelő tanulmányútjához.

A frankügy nyomozása Sztrache főügyész szerint még nincs befejezve

Windischgraetzet szembesítették Rábával — Hetényit tanuként kihallgatták a hamis utlevelekről — Megalakult a parlamenti bizottság

Budapest, jan. 22.

Az ügyészségen ma délután Makkay ügyészségi alelnök kihallgatta Nádossy főkapitányt. Ez alatt Sztrache főügyésznel megjelentek Collard Hastingue, a Banque de France vezérelnőre és M. Gravière a Banque de France főtisztviselője, akik a főügyészsel egy óra hosszat tárgyaltak. A tanácskozásról semmi sem szivárgott ki.

Alig távoztak el a francia kiküldöttek, megjelent dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes, akit Sztrache főügyész tanuként hallgatott ki a frankhamisítási bűnügyben, ugyanis Hetényi felvilágosítással szolgált arról, hogy a frankhamisító társaság külföldre utazott tagjai, hogy kaptak a főkapitányság megkerülésével hamis utleveleket.

Hetényi kihallgatása után Sztrache Gusztáv főügyész az újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy a nyomozás még nem tekinthető befejezettnek, mert új kihallgatások váltak szükségessé, amelyek rövid néhány nap alatt megtörténnének, hogy hozzá lehessen fogni az ügyészi indítvány előkészítéséhez.

Ma délután egy órakor megállott a zöldre festett rabszállító autó az ügyészségi fogház Koháry ucai főkapuja előtt. A fogház épületéből fegyveres fogházőrök serege sorakozott fel a főkapu mélyedésében és künn az utcán az autó körül. Pár perc múlva három toprongyos fogháztöltelék kísérték az autohoz öreik és beültették őket. A három fegyenc után elegáns megjelenésű, bőrbundás, magastermetű ur következett. Herceg Windischgraetz Lajos volt az illető, akit örei szintén az autóbába ültettek a rabok mellé.

A herceg kényszeredett lépéssel lépett fel a zöld autó fekete belsejébe.

A herceget szembesítés végett vitték át. A királyi ügyészség ugyanis ma szükségesnek látta, hogy a herceget szembesítsék Rábával Dezsővel, aki mint ismeretes, a frankhamisítási ügynek az a vádlottja, aki a legterhelőbbben

vallott eddigi vallomásaiban Windischgraetz herceg és társai ellen.

Zadravetz püspök bejár a hivatalába

Azok között a nevek között, amelyek a frankhamisításban nyilvánosságra jutottak, mint ismeretes, ott van Zadravetz István tábori püspök neve is, akit több ízben kihallgattak már a bűnügygyel kapcsolatban, de a vádtanács elejtette ellene a vádat. Zadravetz István kihallgatása után azonban visszatért hivatalába, sorsáról még ma sincs végleges döntés.

Reggel bemegy a honvédelmi minisztériumban levő hivatalába, ott marad felkeltőig s azután hazatér pasarétuti lakására.

Ugy halljuk, hogy Zadravetz István hivatali teendői után min-

dig hazamegy, ugyszólván senkit sem fogad, csak nagyrítván jön hozzá valaki látogatába.

Megalakult a parlamenti bizottság

A frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásainak megvizsgálására hivatott huszonöttagú parlamenti bizottság Scitovszky Bélának, a nemzetgyűlés elnökének felhívására, ma délelőtt tartotta meg alakuló ülését. Vargha Gábor korelnöki működése mellett. A bizottság elnökévé egyhangulag Zsitvay Tibort, a nemzetgyűlés alelnökét, jegyzőjévé pedig Erdő-Harrach Tihamért választották meg. A bizottság érdemleges munkáját január 25-én, hétfőn délután 5 órakor tartandó ülésen kezdi meg.

Az igazságügyminiszter közvetít a bíróság és a bizottság közt.

Az ellenzéki körökben sok szó volt arról, hogy a parlamenti bizottság munkája elé esetleg nehézségek gördülnek, a bíróságtól át-kérendő iratok megszerzése tekintetében.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondotta erre vonatkozóan:

— En leszek a kapcsolat a bíróság és a parlamenti bizottság között. En fogom közvetíteni a bizottság minden előterjesztését az iratok beszerzésére vonatkozóan. Azt hiszem, ebben a tekintetben semmiféle nehézség nem lesz.

A kultuszminiszter szerint Debrecen csak három, az állam pedig tizenegy millió aranykoronával járult hozzá a debreceni egyetem építéséhez

Budapest, január 22. A debreceni egyetem tanácsa tegnap azzal a kéressel fordult a kormány tagjaihoz, hogy a klinikákon kívül, amelyeknek befejezése a folyó évben teljesen biztosítva van, még

a hittudományi, jogi és bölcsészeti kar palotájának építésébe is haladéktalanul kezdjenek bele.

Bethlen miniszterelnök jelezte, hogy a szükséges hitel az 1926—27. évi költségvetésbe már nem illeszhető bele, de kilátásba helyezte, hogy alkalmas időpontban a hittudományi, jogi és bölcsészeti kar palotájának megépítése is alaposan remélhető. Minthogy ebből az alkalomból kifolyólag az érdeklődés az egyetemek építésére irányul, gróf Klebelsberg Kuno kultuszminiszter az ügy egészére kiterjedő kimerítő tájékoztatót adott:

Az volt az alap munkámban, hogy jóformán kizárólag orvosi klinikák építésébe menjünk bele,

mert a klinikák egyuttal kórházak is. Az egyetemi építkezés nemcsak a

tanügyet, hanem legalább is épen olyan mértékben a közegészségügy érdekeit is szolgálta. A parlament és a királyi vár befejezése óta Magyarországnak kétségtelenül legnagyobb építkezési akciója a debreceni orvosi fakultás létesítése volt. A Nagyerdőnek mintegy 130 holdat kitevő részen épült és ez év őszére teljesen el is készült. Az építkezés 1914-ben kezdődött és így 12 és fél évig tartott. Ezt a hosszú építési időtartamot az magyarázza, hogy a háború, a forradalmak, a román megszállás és az infláció következtében a munka sokáig szünetelt, vagy csak félerővel folytathatták. Debrecen városa az alapításkor kötelezettséget vállalt aziránt, hogy 130 hold területen felül még 8 millió koronával járul hozzá a költségekhez. Ezt az összeget Debrecen különböző időpontokban és különböző aranyértékű koronákban rótta le úgy, hogy

a késedelmi kamatok leszámításával 3.182.146 aranykoronát fizetett.

Ezzel szemben annak az utolsó 4 millió koronás részletnek beszámításával,

amelynek terhére most folynak a befejező munkálatok.

az állam 11.144.632 aranykoronát épített bele a debreceni klinikai telepbe,

ugy, hogy az egész debreceni orvosi lakultás elhelyezése 14.326.778 aranykoronába került. Debrecen eként egy olyan orvosi telep birtokába került, amely ritkítja párját egész Európában.

A küldötségek most előterjesztett kérése arra irányul, hogy az orvosi fakultás építkezésén felül 4 millió aranykorona kezdő összeggel lássunk hozzá a hittudományi, jogi és bölcsészeti kar palotájához is.

A pécsi egyetem

Igen célszerű, teljesen kielégítő elhelyezése lehetővé vált anélkül, hogy számottevő új építkezésekre kellett volna belemenni. Mindössze a tanárok számára építettek lakóházakat, meg a nőgyógyászati, gyermekgyógyászati és sebészeti klinikák mellé egy-egy pavillont fertőző betegek számára. Ennek köszönhető, hogy a pécsi egyetem jogi, bölcsészeti és orvosi kara 4.5 millió aranykoronával teljesen be volt fejezhető.

A szegedi egyetem ideiglenes elhelyezése

Mintegy 90 ezer aranykoronába került, amelynek kétharmad részét a város viselte. Az 1926-27. évi költségvetésbe azonban a szegedi gyermekklinika céljaira már számottevő összeget állítottunk be, amihez a város is hozzájárult.

Összes egyetemi építkezéseink tehát orvosi célt szolgáltak. Debrecenben új klinikákat építettünk, Pécsen eddig egyéb célt szolgáló épületeket klinikákká alakítottunk át és csupán a fertőző betegeknek emeltünk a sebészeti, nőgyógyászati és gyermekklinikákon egy-egy külön pavillont és Szegeden is a gyermekklinika építkezésébe kezdtünk bele.

A szombati rádió

Budapest (546) 9.30, 12.30, 3.00: Hírek. Közgazdaság. 5.00: Szóragyógyozó zene (a m. kir. I. honvédegyalozóezred). 1. Suppe: Boccaccio, nyitány; 2. Verdi: „Rigoletto” című operából, ábránd; 3. Strauss: „Cigánybáró” című operából, egyveleg; 4. Strauss: Reggeli lapok, keringő. 7.15: A KANSZ zenekarának hangversenye; Albertina Ferrari hegedűművész nő felléptével. 8.30: Mellek-Zsámboky vonósnégyes. 1. Mozart G-dur vonósnégyes; 2. Kodály: Vonósnégyes; 3. Dohnányi: Vonósnégyes A-moll.

Berlin (505) és 575) Kw. 8.30: Hangverseny. 10.30: Táncczene.

Breslau (418) 1.5 Kw. 12.30 Gramofonzene. 1.45: Déli hangverseny. 5.00: Házi zenekar. 8.15: „Dagober wo warst du”.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 12.00: Zene. 4.00: Házi zenekar. 8.00: Gítárhangverseny.

Münster (410) 3 Kw. 1.10: Zene. 8.30: „Friedrich Grosse” előadás, utána zene.

Wien (530) 1.4 Kw. 4.15: Hangverseny. 8.00: Hans Sachs-est.

Brünn (750) 1 Kw. 7.20: Modern táncok. 8.10: Hangverseny.

Toulouse (441) 2. Kw. 12.30: Zene. 1.15: Hangverseny.

Dawentry (1600) 2.5 Kw. 8.25: Mozart-est. 9.00: Orosz dalest. 10.00: Katonazene. 11.30: Táncczene.

Hatalmas vihar dühög a Fekete-tenger partvidékein

Tíz hajó hánykolódik élelem nélkül a fergeteges hullámhegyeken

Bukarest, jan. 22. A Fekete-tenger partvidékén már harmadik napja tart az itéletidő. Különösen Sulina vidékén dühög a borzalmas erejű hófúvás. A világitó tornyokra a veszedelem jelül kitértek a fekete lobogót. A Fekete-tengeren tíz hajó hánykolódik, mert nem tudnak a parton kikötni. Elelmük már fogytán van és a partról segítséget a borzalmas hullámverés miatt nem tudnak vinni nekik.

A hatalmas hullámok a védőtől-téseket félkilométer hosszúságban elsodorták. Dobrudzsában meg-megszakítás nélkül havazik már három nap óta. A hólepel helyenként három méter magasságot ért el, amelynek következtében egyetlen vonat sem közlekedik.

A Galac—bukaresti vonalon egy tehervonatot teljesen betemetett a hó és emiatt több vonatot indítani nem lehet. Az ókirályság egyéb vidékein is még mindig havazik.

Marasesti állomásról három nap óta egy vonat sem indult. Cosmesti közelében a hó annyira betemette a pályát, hogy egy tehervonat lokomotívja kisiklott. Ugyanaz a sors érte a tehervonat segítségére küldött két másik mozdonyt is.

Prahova és Ploesti városokban két napos havazás után havas eső esett, majd hatalmas zápor kerekedett, amely az előző napokon lehullott hótömegeket teljesen felolvasztotta. Ploesti nagy része víz alatt áll.

A szociáldemokratáknak a világbéke és a leszerelés érdekében alkotott javaslatát elfogadta a nemzetgyűlés

Malasits Géza pártja nevében általános helyeslés közben deklarálta, hogy ragaszkodnak az integritáshoz

Budapest, január 22. Szcitovszky Béla elnök negyedtizenegy órákor nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülést annak ellenére, hogy az ülésében mindössze tizenhárom képviselő van jelen. Kilencen az egységspárti padsorokban, ketten a keresztény pártban ülnek, míg a baloldalon mindössze egy szocialista és egy pártönkívüli ellenzéki foglal helyet.

A napirend szerint a honvédelmi tárca költségvetésének részletes tárgyalása van soron.

Propper Sándor az első szónok. Polemizál Szilágyi tegnapi felszólalásával és megállapítja, hogy amit Szilágyi elmondott, az mind igaz. Szilágyi Lajos azonban nem tarthatott igényt arra nézve, hogy a szocialista kongresszus elnökségétől elégtételt várjon, mivel Szilágyi súlyosan vétett a szövetségi hűség és a szövetségi eszme ellen azzal, hogy a baloldaltól hívta fel a kormány figyelmét arra nézve, hogy a szociáldemokrata párttal szemben éljen kivételes hatalmával.

A szocialisták tanakodnak a krisztusi kereszténységhez, a világbéke felé.

A pacifizmus elsősorban a kis népek és a kis nemzetek védelme. A locarnói egyezmény az első, komoly lépés volt az általános leszerelés, tehát a világbéke felé.

Magyarország szerencsétlen helyzete következtében fegyveres erővel sohasem fogja megváltoztathatni Trianon.

Csak a demokratikus eszmék keresztülvitele segíthet ezen az országban.

A kormány elhanyagolta a rokkantkérdést és a mai szerencsétlen gazdasági viszonyok következtében az ország szégyenére

a rokkantak ezrei nyomorognak és koldulnak az utcákon.

Az ellenforradalom óta a tartalékos tisztekkel szemben még azt a tiszteletet sem nyilvánítták, amit közlegényekkel szemben. Pedig jöhet még idő, amikor ismét szükség lesz a tartalékos tisztekre és ha eljön ez az idő, akkor bizonyos benne, hogy

a tartalékos tisztek fognak nagyobb percentszámban a harctérre menni, mint az aktív tisztek, éppen úgy, mint ahogy ez a világháborúban történt.

A közvélemény abban a hitben él, hogy Somogyi és Bacso szerkesztőket katonatisztek tették el láb alól.

Háromnegyed évvel ezelőtt új nyomozás indult Somogyi és Bacso gyilkosai után. Sem hivatalos, sem félhivatalos jelentést azóta nem adtak ki az ujonnan lefolyt nyomozásról.

Ugy látszik, hogy ez a kérdés visszahat a régi mozdulatlanóságába. Pedig nemcsak az ország, hanem a hadsereg érdeke is, hogy kiderítsék, kik voltak Somogyi és Bacso gyilkosai.

Ha közkegyelem is illetné meg őket, ki kellene lökni a hadseregéből, — amennyiben valóban katonatisztek voltak, — mert ezt a rettenetes koloncot nem bírja el a magyar hadsereg.

Kifogásolja ezután, hogy a hadsereg és a polgárság között még mindig óriási ellentétek vannak. Ennek a leglényegesebb oka az, hogy

a hadsereg nem áll pártokon kívül, hanem politizál.

Kifogásolja, hogy a hadsereget úgy nevelik, hogy a szociáldemokrata párt ellen hangolják őket. Bizalmatlan a kormánnyal szemben és ezért nem fogadja el a költségvetést.

Csáky Károly: Hála Istennek! Esztergályos János: Lesz még magyar miniszter, aki ennek az ellenke-

zőjét fogja mondani! Örülni fog, ha a szocialisták elfogadják a javaslatát.

Friedrich István: A hadsereg demokratizálása Franciaországban sem sikerült. Egyébként is kényes ez a kérdés. Pacifista szellemben nem lehet hadsereget nevelni. A javaslatot elfogadja.

Malisits Géza a következő szónok. Nem érti a honvédség vezetőjének részéről tapasztalt animozitást a szociáldemokrata párttal szemben. Nem érti főleg azok után, hogy

sehol az egész világon nem teljesítette a szervezett munkásság úgy a kötelességét a háború alatt, mint éppen itt nálunk, Magyarországon. Visszautasítja azt az állandóan visszatérő vádat, hogy a szocialista párt okozta volna a háború összeomlását.

Malasits Géza kötelességének tartja, hogy most egy deklarációt tegyen.

A szociáldemokrata párt az országától elvett területeket addig, amíg azok sorsa felett népszavazás nem dönt és mivel azok hatalmi szóval vétettek el, megszállt területnek tekinti. (Taps és általános helyeslés a Ház minden oldalán.) A szociáldemokrata párt az adott viszonyok között néphadsereget követel, amely által azt érti, hogy minden 21 évet betöltött egészséges férfiu megfelelő ideig köteleztessék katonai szolgálatra. (Élénk helyeslés a Ház minden oldalán.) A legfelsőbb hadur gyakorolja hatalmat a hadsereg fölött, a háború és béke kérdésében döntsön a nép. (Taps, általános helyeslés.)

Csalakozik Friedrich aggodalmához a technikai felkészültségét illetően. De

hogy képzelet el a kormányzat a technikai felkészültséget akkor, amikor a szervezett munkásságot kioldozza.

Veszedelemnek tartja a hadsereg akcióképessége szempontjából, ha politikát viszünk a honvédségbe. Miután a néphadsereg elvi alapján áll s a kormánnyal szemben bizalmatlan, a költségvetést nem fogadja el.

Ezután Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter válaszol az elhangzott felszólalásokra és kijelenti, hogy Trianon rendelkezéseit kénytelenek vagyunk betartani. A hadseregnevelés szakszerű magyarázatai után elmondja, hogy a frankhamisító Jankovich ezredet hogyan nyugdíjazták. Ezután kifejti, hogy toborzás útján nem lehet a Trianonban engedélyezett honvédelegénység teljes létszámát sem összehozni.

A toborzás ellen általános a kifogás, de ennek megváltoztatásáról egyelőre szó sem lehet. Amíg szomszédaink a farkas és a bárány meséjét játszik velünk szemben, sorozásba beleegyezni nem igen fognak. Mi eléget tettünk kötelezettségeinknek.

Örültek volnánk, ha kalandokba bocsátkoznánk.

Mi az általános leszerelést állandóan követeljük.

A locarnóihoz hasonló egyezmény köztünk és a szomszédaink között addig nem lehet, amíg a leigyezerzés szomszédainknál is meg nem történik.

mert a bárány nem egyezkedhetik a farkasokkal.

Várnai Dánielnek tegnap benyújtott határozati javaslatát a leszerelés és a világbéke érdekében elfogadja.

(Helyeslés minden oldalán.) Ezzel is dokumentálni akarja a kormány és a

Fűszer- és csemege szükségletét
 legelőnyösebben a
CSANAK JÓZSEF K. RT.
 Telefon 70. Piac-u. 51. sz. a. Üzletében szeresheti be.

nemzetgyűlés a külföld felé, hogy nálunk nincs háborús szándék, nincs háborús uszító.

Hegymegi Kiss Pál azt fejtette, hogy rendkívül meglepte a honvédelmi miniszternek eljárása, hogy el nem mondott interpellációjára válaszolt.

Kifogásolja a miniszterium eljárását és

nem tartja szabályszerűnek azt, hogy olyanokat vegyenek fel a hadsereg kötelékébe, akik előzőleg egy más ország hadseregében kérték felvételüket.

A miniszter felszólalása után részleteiben is elfogadták a honvédelmi tárca költségvetését.

Majd a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalására tér át a Ház.

Temesváry Imre előadó rámutatott arra, hogy a pénzügyi kormányzat az adózó polgárok teherbíró képességének figyelembevételével minden tárgyat úgy akart dotálni, hogy a szükséges kivánások kielégíthetők legyenek.

Pikler Emil szólal fel ezután. Rámutat arra, hogy a nagy pénzügyi terhek a legridegebb üzleti önzés álláspontjára helyezkednek a hitelnyújtás tekintetében. Ennek a magatartásnak ma is súlyos hitelviszonyok között nincsen helye. Felhívja a pénzügyminisztert, hasson oda, hogy a nagy bankok kötelezettségüknek tartsák a súlyos viszonyok miatt pillanatnyilag pénzzavarba jutott, de különben jól megalapozott vállalatok és kisipari üzemek kellő hitelnyújtásával való megmentését. A költségvetést nem fogadja el.

Saly Endre kifogásolja azt, hogy a kormány nem az egyenes adókra, hanem a közvetett adókra fekteti a fősúlyt. A forgalmi adó megszüntetését követeli. Le kell szállítani a cukor kinstári haszonrészesedését is. Sürgősi az építkezések megindítását is. A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Fábián Béla azt hangoztatja, hogy a jó pénzügyi politikának, jó belpolitika az előfeltétele. Rendre és nyugalomra van szükség, ha jó pénzügyi politikát akarunk csinálni. Hiábavaló itt minden terv és próbálkozás, ha a politikai élet nem illeszkedik be a gazdasági elgondolás tengelyébe.

A diktatura hangoztatásával az ország pénzügyi politikájának nem tesznek szolgálatot.

A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután általános-ságban és részleteiben is elfogadta a pénzügyi tárca költségvetését. Az ülés este 6 órakor véget ért.

— A Függetlenségi Kör bálja. A Függetlenségi Kör február 6-án rendezte a Korona disztermében nagyszabású bál estélyét. A köztudatban a híres Független-bál élénk emlékeztetésben van mindazoknak, akik a békeidőben ellátogattak e mulatságokra. A hölgyekből és urakból álló rendezőség mindent elkövet arra, hogy a bál estély teljesen megfelelően tradicionális jó hírű legyen. A bál a város polgárságának találkozó estélye lesz. A bálbizottság a rendező hölgyek és urak fáradozásáért figyelemből e hó 23-án este a kör helyiségében a rendezőbizottság tagjai részére ismerkedési estélyt tart, melyre az érdekelteket ez uton hívja meg. A meghívók most vannak szétküldés alatt. Aki igényt tart meghívóra, az forduljon a bálirodába (a kör helyiségébe, Csapó uca 17.) minden szerdán és szombaton este 5-7-ig. Ugyanott jegyelvétel is van.

Albrecht hosszú ideig tartó amerikai tanulmányutrá készül — a demokráciát tanulmányozni

Budapest, január 22. Albrecht főherceg tudvalevően lemondott a TESz elnökségéről és azóta következetesen visszavonul minden politikai vagy társadalmi jellegű tevékenységtől. A főherceg azóta idejének egyrészt atyjának vidéki birtokain vadászaton töltötte. Albrecht főherceg tudvalevőleg a Timesban kijelentette, hogy nem aspirál a magyar trónra és kijelentésének ugylátszik, megfelelő háttérrel is akar adni. A főherceg környezetében úgy tudják, hogy Albrecht főherceg rövid-

desen külföldi utra indul és ez a külföldi utja legalkalmasabb arra, hogy teljesen eltávolodjék azoktól a politikai és társadalmi összeköttetésektől, amelyeken az Albrecht kombináció alapul. Albrecht főherceg még nem határozott, hogy hová megy. Egyelőre két terve van. Egyfelől az Egyesült Államok demokráciáját óhajtja tanulmányozni, másfelől azonban lehetséges, hogy Angliába és onnan Japánba megy. Albrecht főherceg útját pár hónapra tervezi és csak azután tér vissza.

A katolikus lelkészek javadalmazásának valorizációját kéri a kultuszminiszter Debrecen városától

A vallás- és közoktatásügyi miniszter egy érthetetlen leiratot küldött Debrecen városának. A leiratban utalással a bekövetkezett változotti helyzetre és a nehéz anyagi viszonyokra, arra kéri Debrecen városát, hogy katolikus lelkészeinek és segédlelkészeinek javadalmazását valorizálja.

A városi tanács pénteki ülésén foglalkozott ezzel a leirattal, amely minden valószínűség szerint tevédekből érkezett le, illetve amelyet tévesen expedáltak Debrecen város címére azzal a gondolattal, hogy Debrecen város tanácsa, vagy közgyűlése kegyura valamely katolikus felekezeti ple-

bániának. Bár úgy kellene lennie, hogy a kultuszminiszternek tudnia kellene, hogy Debrecen nem kegyur.

A tanács természetesen, mivel a városnak sem katolikus lelkésze, sem segédlelkésze nincsen, napirendre tért a leirat felett, de kifejezést adott annak, hogy míg a kultuszminiszter gondoskodik a katolikus lelkészek javadalmazásának valorizációjáról, addig a református tanítók és lelkészek javadalmazása nem fekszik annyira a szívére és ezek, állandóan sérelmeket szenvednek javadalmi ügyeikben a kultuszminiszter részéről.

120 tanut hallgatnak ki a Máv betegpénztár receptcsalása ügyében

Az eddigi kihallgatások súlyosan terhelők egy ismert debreceni orvosra és gyógyszerészre

Nagy szenzációt keltett a múlt év nyarán az a nagyarányú receptcsalás, amelyre a debreceni ültetvezetőség gyógyszerészamó-lási osztálya jött rá. Az ültetvezetőség ugyanis váratlanul házi vizsgálatot rendelt el a Máv betegpénztárnál és a vizsgálat során megállapítást nyert.

hogy a receptek száma jóval meghaladja a betegek számát és olyan tagok részére is vannak kiutalva gyógyszerek, akik soha orvosi rendelésben még nem jelentek és a részükre kiadott recepteket soha igénybe nem vették.

A vizsgálat során kiderült, hogy milliós receptek voltak egy olyan

tag névre írva, aki soha beteg nem volt és a betegpénztárt igénybe sem vette. A recepteken feltüntetett orvosokat azért beváltották és azok elkészítésének árát a betegpénztár még is fizette az illető gyógyszerésznek. A további vizsgálat során, melyet a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltek, gyanusnak tűnt fel az is, hogy a hamis recepteket majdnem a legnagyobb részben Debrecen egyik gyógyszerészében készítették és a hamis recepteket aláíró betegpénztári orvos mindég ugyan az volt. A gyógyszerész és az orvos szerepe nagyon gyanúsá vált, mivel majdnem minden hamis recept az ő kezükön ment keresztül.

Minden kereskedőnek és vállalatnak nélkülözhetetlen!
MOST JELENT MEG!!

ARANYMÉRLEG

A mérlegvalódiság helyreállításáról szóló 7000/1925. P. M. számú rendelet és magyarázata.

Írták:

Dr. KUNCZ ÖDÖN és **KARCH KRISTÓF**
közg. egy. ny. r. tanár. közg. egy. ny. r. tanár.

A leghivatottabb gyakorlati utmutató az aranymérleg és felértékelés minden kérdésében.

Ára 8 pengő = 100.000 korona.

Kapható: **Hegedüs és Sándor** rt. könyvkereskedésében a **főposta** mellett. **Telefon 54.**

túl és így a vizsgálat folyamán mindinkább határozottabb formát öltött a gyanu, hogy

a gyógyszerész és az orvos összejátszottak és így sikerült sok millióval megkárosítani a Máv. betegpénztárt.

A hetekig tartó házi vizsgálat után, mivel bűncselekményt láttak fennforogni, az iratokat átadták az ügyészségnek, mely az eljárást megindította és véleményezés után a nagyarányú receptcsalás a vizsgálóbíróhoz került.

Ez év január 19-én kezdte meg a vizsgálóbíró az ügyben a tanukihallgatásokat és azóta állandóan folynak a kihallgatások a szokatlan család ügyében. Ertesülésünk szerint az ügy kivizsgálásával Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegédet bízták meg, aki a legnagyobb titoktartás mellett folytatja a vizsgálatot. Pénteken délelőtt megkérdeztük Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegédet és érdeklődtünk az ügy felől.

Takó dr. a legridegebb elutasító választ adta és nem volt hajlandó semmit sem mondani a még vizsgálat alatt levő ügyről. A nagy titoktartás ellenére is sikerült megtudnunk, hogy a nagyarányú receptcsalás ügyében 120 egyént hallgatnak ki

és eddig már túl vannak a hatvanadik tanukihallgatáson. A vádlomásokról nem sikerült mást megtudni mint azt, hogy jórésben terhelők. A házi vizsgálat során gyűjtött adatok szerint a Máv. betegpénztárt tízezer koronára kárta érte a hamis receptek kiállítására és azok elkészítésére miatt. A tanukihallgatások folyamán eddig még nem került fel adat, mely arra mutatna, hogy a kár több, mint amennyit a házi vizsgálat során sikerült megállapítani. A vizsgálóbírósegéd még ebben a hónapban befejezi a vizsgálatot a receptcsalás ügyében és csak az összes tanuk kihallgatása után fog dönteni a gyanúsítottak sorsáról. A vizsgálat elé nagy érdeklődéssel tekintenek, mert

az érdekelteket nagyon sokan ismerik Debrecenben és kíváncsian várják, hogy a volt betegpénztári orvos és a gyógyszerész ellen irányuló gyanu beigazolást fog-e nyerni

és mi lesz a további fejleménye a nagy port felvert receptcsalási ügynek.

A létszámvizsgáló bizottság működéséig nem töltenek be állásokat a városnál

A debreceni városi iparostanonciskola igazgatója Gulyás István dr. előterjesztést tett a tanácsnak, hogy az iskolánál négy tanerő helyét töltsse be. Hivatkozott a kultuszminiszternek egy rendeletére, amely szerint nincs semmi akadálya annak, hogy ezeket az állásokat betöltsék.

Vásáry István dr. tanácsnok megjegyezte erre, hogy valóban van egy miniszteri rendelet, amely arról szól, hogy a már meglevő állásoknál vállalja az állami fizetéskiegészítés terhet, azonban új állásoknál erre nem hajlandó. Ebből a rendeletből azonban azt, hogy az állások betölthetők, nem lehet kimagyarázni. Ennélfogva azt javasolja, hogy mivel a lét-

számot felülvizsgáló bizottságnak ezekre az állásokra is ki kell terjeszkednie, véglegesen a tanács ne foglaljon állást és várja meg a létszámot felülvizsgáló bizottság eljárásának eredményét és addig az ügyben való elhatározását függessze fel.

Ugyancsak előterjesztést tett Tüdös Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos főorvos is a tanácsnak, hogy négy városi szülésznő helyét is töltsse be, mert vizsgálatot tartván a bábák között, úgy találta, hogy ezek egyrészt betegek, másrészt pedig nem alkalmasak már a szülésznői teendőkhöz elvégzésére.

Ebben az ügyben is azt a határozatot hozta a tanács, hogy mindaddig, míg a létszámot felülvizsgáló bizottság nem fejezte be működését, nem intézkedik ez állások betöltése iránt sem.

A Kálvini-sták Templomegyesületének vallásos estélye

Pénteken délután hat órakor a kollégium dísztermében a Kálvini-sták Templomegyesületének bukottak és szektáriusokat gondozó szakosztálya vallásos estélyt tartott, amely alkalommal az érdeklődő közönség zsúfolásig megtöltötte a termet.

Közének után Révész Imre lelkész mondott imát, majd Nagy István lelkész előadása következett volna. Betegsége következtében azonban Dancsházy Sándor olvasta föl Nagy István tanulmányát

„Mentőmunka a bukottak között”

cimen. Munkájában rámutatott a mai sötét helyzetre. Végigvezette hallgatóit a gyermekmenhelytől, a tartásra való kiadástól a fekete barokkig, az ott folyó élet rajzait mutatva be. Szólt a fekete barokk lakóiról, akik közt nagyobb a lelki, mint a testi nyomor. Beszélt a vidékről bejövő cselédleányok helyzetéről s arról a kétféle morálról, amely bukott leányokat ismerte, de bukott férfiakat nem. Szólt az ártalmas irodalomról, a hatóság elfogásáról az erkölcs kérdésében, a prostitúció elterjedéséről. Végül beszámolt azokról az eszközökről, amelyekkel küzdeni lehet a bajok ellen.

A vidéki leányok megmentésére szükséges lenne a pályaudvari misszió felállítása, cselédotthon létesítése,

egy Magdalenum megteremtése, ahol az eseteket segélyeznék és amelyre a diakonissza intézmény törekszik. Sajnos, minden jó törekvésnek gátja az anyagiakban való nélkülözés. A város sem segíti eléggé a diakonissza intézményt. Mindenkinek segíteni kellene ezeket a törekvéseket s aki akar segíteni, az keresse föl Nagy István lelkészt.

A tetszéssel fogadott, alapos tanulmányozásra válló előadás után Csik Vilma énekelt igen szépen Törös Károly precíz zongorakiséréte mellett.

Ezután Erdei Erzsébet szavalt igen ügyesen. Makay István imája és közének után a szép ünnepség véget ért.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

173 milliárd a Nemzeti Bank tiszta nyeresége

Az 1925. évre 10.5 százalékos lesz az osztalék

Budapest, január 22. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa január 22-én délután ülést tartott, amelyen Schöber Béla vezérigazgató bemutatta a bank mérlegét és nyereség-vesztés számláját.

Ezek szerint az 1925. évi tiszta jövedelem 173.8 milliárd korona. A főtanács jóváhagyta a mérleget, valamint a nyereség-vesztés számlát, elhatározta továbbá, hogy a közgyűlésnek 10.5 százalékos osztalék, azaz részvényenként 10.50 aranykorona kifizetését fog-

ja javaslatba hozni.

Ezenkívül a kormány hozzájárulása alapján elhatározták, hogy az alkalmazottak nyugdíjigényeinek biztosítására szükséges tőkének kiegészítésére a tiszta jövedelemből az alapszabályokban előírt 3 százalékon felül még 78 milliárd koronának a nyugdíjalapba való beutalását fogják javasolni. A bank főtanácsa az árvizkárosultak segélyezésére 100 millió korona adományt szavazott meg.

Pártközi értekezlet az indeminálás ügyében

Ma délelőtt az elnöki tanácstermében Scitovszky Béla elnökletével pártközi értekezlet volt, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter, Almásy László, Ernszt Sándor, Gaál Gaszton, Baross János, Meskó Zoltán, Peidl Gyula, Rupert Rezső és Eckhardt Tibor vettek részt.

A pártközi értekezleten Bud János pénzügyminiszter ismertette a tervbe vett adókedvezményeket,

még pedig a házhazsonrészesedésnek február 1-én való megszüntetését, a cukoradónak 10 aranyfillérrel való mérséklését, a forgalmiadó előlegnek február 1-től való megszüntetését és ezenkívül az év második felére tervbe vett beruházásokat,

amelyeket részben az állami üzemek keretein belül használnak

fel, részben pedig középületek, iskolák és kislakások építésére, hitelnyújtásra a csepeli Duna-ki-kötő munkálatokra és a természetértékesítésére fognak fordítani.

A pénzügyminiszter arra kérte az értekezletet, hogy

február 1-ig szavazzák meg a felhatalmazási törvényjavaslatot,

mert különben ezeket a célokat nem tudja megvalósítani.

Az ellenzék azt a javaslatot terjesztette elő, hogy az apropráció helyett az idő rövidségére való tekintettel a letárgyalt és általánosságban és részleteiben is elfogadott költségvetés alapján

június 1-ig terjedő időre indeminálási javaslatot terjeszsenek a nemzetgyűlés elé.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a javaslatot megfontolás tárgyává fogja tenni.

Április 1-ig le kell bontani a régi uccai árusító sátrakat

Debrecen város tanácsát tudvalevően akkor, amikor a vasbeton sátrak építését határozta el, elsősorban az a cél vezette, hogy ezek felállításával eltüntesse Debrecen város tagadhatalanul fejlődő uccáiról az a lokon hisztelenkedő fa- és gyékénysátrakat. Természetesen egyszerre ezt nem lehet megcsinálni, hiszen sok szegény embernek megélhetését és anyagi érdekeit érinti az, hogy kenyérkereseti lehetőségeit megbolygatja a hatóság.

A városi tanács figyelemmel is volt és van ezeknek az embereknek érdekeire és ezért pénteken tartott ülésén úgy határozott, hogy azokat a sátrakat, amelyek türehető külsejűek, vagy épen csinosak, egyelőre még meghagyja és csak az egészen rossz és nem Debrecen uccáira való sátrak lebontását rendeli el. Így további rendelkezésig mai helyükön meghagyják Csernátónyi Margitnak a Petőfi-téren lévő trafikósátrát, özv. Liebhartnének a Kálvin-téren lévő trafikósátrát, Gáspár Katalinnak a Nagyerdőn a fürdő előtt lévő trafikósátrát. Hegedűs Józsefnek a nagyerdei köruton lévő csemegés sátrát, A Fővárosi Hirlapterjesztőnek a Piac ucca és a Kossuth ucca sarkán lévő hirlap és könyvsátrát, özv. Czobor Károlynének a kisállomás mellett lévő mézeskalácsos sátrát.

Minden más meglévő sátrat az év április hó 1-ig le kell bontani. Erről a rendelkezésről a tanács

a bódétulajdonosokat már most értesíti, hogy elég idejük legyen a szükséges intézkedésekre és elhelyezkedésre.

Szükségesnek tartja a tanács ezeknek az uccai bódéknak lebontását azért is, mert meg akarja szabadítani a városi vasbeton sátrak bérlőit a konkurenciától. A városi sátrak bérlői ugyanis panaszkodtak a hatóság előtt, hogy a régi bódék is fennmaradván, ezek nagy versenyt támasztanak az új vasbetonsátrak bérlőinek annyira, hogy egyikük-másikuk a boltbért és egyéb kiadásokat sem tudja megkeresni.

Szóba került a tanácsülésen az is, hogy alkalomadtán újabb vasbetonsátrakat épített még a város, azonban ezt az eszmét elvetették, mert ha már most panaszkodnak rossz üzletmenetről a bérlők, akkor újabb konkurenciát nem lehet nekik újabb vasbetonsátrak építésével csinálni.

— A külsőségen készen van a választók összeírása. Vass Károly dr. tanácsnok bejelentette, hogy a külsőségeken készen van a választók összeírása, csupán egyes belvárosi uccák vannak még hátra. Az összeírás nagy erővel folyik. Bejelentette egyben, hogy a belügyminiszter táviratban értesítette a várost, hogy az összeírás költségei a várost terhelik és egyben arról is értesítette, hogy az összeírás munkálatok előkészítésének határidejét január 30-ában állapította meg.

Karcagra megy szombaton a Debreceni Városi Dalárda

A propaganda hangversenyek sorában, amelyeket a Debreceni Városi Dalárda a különböző vidéki városokban rendez, most Karcag kerül sorra, ahol 23-án, szombaton fog hangversenyt adni az újból fénykorát élő Városi Dalárda.

Délután 4 órakor az ifjuság és a dalárdák számára külön hangversenyt tart a debreceni városi dalárda.

A hangverseny keretében Balla Bertalan dr. városi tanácsnok, a dalegylet főtájkára értékes felolvasást fog tartani a magyar népdalról. Bemutatja a magyar dalt 1848-tól napjainkig, a Bach-korszakbeli dalt és a külföldi hatásokat a magyar dalra.

A nagy hangverseny este 8 órakor kezdődik, amelyre a dalárda gyönyörű műsort állított össze. Elő fogják adni P. Nagy Zoltán zeneszerzőnek két pompás dalát is, amelyek olyan szép sikert arattak a legutóbb megtartott szerzői esten.

Szabályozták a szeszes italokat árusító üzletek záróját

Budapest, január 22. A kizárólagos pálinkaméréseket sok városban és községben a késő éjszakai órákig, nevezetesen a nyilvános étkező és szórakozó helyiségek zárására megállapított időpontig tartják nyitva, azzal a megokolással, hogy ezek a pálinkamérések a nyilvános étkező és szórakozó helyiségek sorába tartoznak.

A kereskedelemügyi miniszter most valamennyi másodfokú iparhatósághoz intézett rendeletében megállapítja, hogy ez a vélekedés egészen téves, mert a kizárólagos pálinkamérések, amelyekben égetett szeszes italokat vendégek részére üzlethelyiségben való fogyasztásra egy deciliteres poharakban szolgáltatnak és uccai nyílt edényekbe mérnek ki és ahol a vendég még magával hozott élelmiszereket sem fogyaszthat el, sem nyilvános étkező helyiségeknek, sem pedig szórakozó helyiségeknek nem tekinthetők, hanem nyílt árusítási üzleteknek.

Ehez képest csak a fűszer és csemege üzletek, illetőleg vegyeskereskedések zárójára érvényes ezek. Azok a nyílt árusítási üzletek, amelyek bornak, bormustnak és sörnek nagyban való eladására vannak berendezve, továbbá azok, amelyek ezeknek az italoknak zárt edényekben üzleti helyiségeken kívül történő fogyasztására kicsinyben való árusítására vannak berendezve, ugyancsak a fűszer és csemegeüzletek zárójára megállapított időpontig tarthatók nyitva.



ASPIRIN 0.5

Reumás?
Ez ellen legjobban használnak
Bayer Aspirin
tablettát.
Ügyeljünk a zöld papírszalagra!

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Kovács Pál, délután 5 órakor Uray Sándor, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Incze Gábor, Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 2 órakor Peleskey Sándor, Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Perpéth Ferenc, délután 2 órakor Tukacs György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Szele György, Szegegyházban d. e. 10 órakor Magyar Bertalan, Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, Ref. felső leány. délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, Nyilas-telepen délután 3 órakor Tóth Kálmán, Csapókerthben délután 3 órakor vallásos estély, Ondód-Kádárdúlón délelőtt délelőtt 10 órakor Mezey Béla, Pallagyon délelőtt 10 órakor Uray Sándor, Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor, Halápon és Nagycserén délelőtt 10 órakor Kántor József, Szepes és Ebesen délelőtt 10 órakor Papp Imre.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Miklós ucca, Jókai ucca, Nyilas-telepen, 9 órakor Diakonissza intézetben, Széchenyi ucca 4. sz. a. lelkeslakon, felsőleányiskolában, Homokkerti, Leány uccai iskolában, 10 órakor Fűvészkert uccai iskolában, délután 2 órakor a Nyulasi barakban és a városi Szegegyház imatermében. (Kishegyesi ut.)

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában. (Rákóczi ucca és Leány ucca sark.)

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-terméstudományi) szakosztálya január 26-án, kedden fél 6 órakor a református kollégium tanácstermében XVI. rendes ülését tartja. Tárgysorozat: 1. Dr. Wodetzky József r. t., bemutatja dr. Dávid Lajos dolgozatát: A modell-függvény új elmélete. Alapvetés. 2. Dr. Hoffer András r. t.: A szerencsi sziget geológiai viszonyai. Ülés után a rendes tagok zárt ülést tartanak.

A Szinyci Merse Pál Társaság művésztagjai január 24-én délelőtt 11 órakor nyitják meg az Ernst-muzeumban második kiállításukat.

Gaszner Géza előadása. E hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnokban Gaszner Géza bankigazgató a Csarnok alelnöke előadást tart a „Valorizáció Németországban” címmel, amely előadásra a t. tagokat, valamint az érdeklődőket is ezután hív meg az elnökség.

Ingyen kölcsön, amely nem kell a városnak. A dohányjövődék igazgatósága értesítette a város tanácsát, hogy minden oly területre, amelyen a dohánytermelést kiterjeszteni akarja, hajlandó kölcsönt nyújtani a szükséges beruházások céljára. A jövődéki igazgatóság a kölcsönt kamatmentesen adja, csupán a kezelési költségekre kér és számít fel 2 százalékot. A kölcsön összegét az igazgatóság minden újabb dohányművelés alá vont terület katasztrális holdja után 7 és fél millió koronában állapította meg. A városi tanács kimondta, hogy a kölcsönt nem veszi igénybe, mert a nyervehető összeg megközelítően sem lenne elég arra, hogy csak a legkisebb beruházást is meg tudná csinálni a város.

Debrecen városa a Testnevelési Tanácsnak. A debreceni Törvényhatósági Testnevelési Tanács a városi tanácshoz azzal a kérelemmel fordult, hogy részére 270 millió korona segítséget szavazzon meg. A segítségre sporteszközök beszerzése céljából van szüksége, de egyéb célokra is kell a pénz. A városi tanács hivatkozással arra, hogy ez évben rendkívüli nehéz gazdasági és pénzügyi viszonyok következnek a városra, másrészt pedig a sporteszközök beszerzésére szükséges összeg utalása a központnak a kötelessége, ennélfogva csupán a sporteszközök beszerzésén felül szükséges összeget, 130 millió korona megadását javasolta a közgyűlés előtt. Utasította a számvevőséget, hogy ez összegnek a költségvetésbe való felvételéről gondoskodjék.

Cserkészünnepély a női felsőkereskedelmiben. A Debreceni Négyévfolyamu Női Felső Kereskedelmi Iskola 14. sz. Damjanich Jánosné cserkészcsapata e hó 24-én vasárnap délután 4 órakor az iskola tornatermében ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz. Zenekari kísérettel éneklő iskola énekkara. 2. Tűzész. Irta: Sik Sándor. Szavaja: Juhász Erzsébet. 3. Mascagni: Intermezzo. (Zenekar.) 4. A leány-cserkészetről beszél Versényi Klára tanár, a csapat vezetője. 5. Magyar tánc. Tancolják: Soós Ilona és Juhász Erzsébet. Zongorán kíséri: Knopfler Boriska. 6. Kuruc tábori dal. Irta: Sik Sándor. Szavaja: Somogyi Etelka. 7. Magyar dalokat énekel az énekkar. 8. Egyesült erővel. Jelenet. Irta: Bekény Erzsébet III. évf. tan. Szereplők: Anya: Gál Irén, Márta: Mocsary Anna, Lenke: Balogh Erzsébet, Ilonka: Bruck Anna, Sári: Demjén Ilona, Katóka: Szani Katalin, Anna: Bekény Erzsébet. 9. Induló (Zenekar.) Helyárak: I. rendű ülőhely 15.000 K, II. rendű ülőhely 10.000 K, állóhely 5000 korona.

Dr. Révész Géza ügyvéd irodáját Ferenc József-ut 64. sz. I. emelet helyezte át.

Hidegebbre fordul az idő. A Meteorológiai Intézet jelenté: A helyzet lényegesen változott. A délnyugati nagy légnyomás hirtelen előre tört északkelet felé, miáltal Franciaországban és Németországban a barométer erősen emelkedett. A második depresszió Olaszország felett önálló depresszióvá fejlődött és megnövekedett. A hőmérsékleti különbségek folytán mélyebb lett és a Földközi-tenger táján viharokat okoz. Az európai kontinensen, különösen a keleti részekben az idő hideg. Közép-Európában is a fagy általában mínusz 5 fok Celsius fok alatt van. A déli depresszió hatáskörében általában csapadékos idő uralkodik. Hazánkban csak a keleti részekben voltak havazások. A fagy ma reggelre kissé gyengült. Jólát: Hideg idő, legfeljebb délen meg keleten havazással.

Új vonatpár a mátészalkai vonalon. Január 25-től kezdődőleg a Mátészalka-Kocsord - Fehérgyarmat-zajtai vonalon a jelenleg közlekedő vonatokon kívül még egy második személyszállító vonatpárt helyeznek forgalomba. Az új vonatok száma 6676 és 6677. A 6676 Mátészalkán csatlakozik a Nyiregyháza felől érkező 6124. sz. vonathoz. Indul Mátészalkáról 16 óra 30 perckor, Zajtára érkezik 19 óra 34 perckor. A 6677. sz. vonat Zajtáról indul 3 óra 35 perckor, Mátészalkára érkezik 6 óra 29 perckor és ott csatlakozik a Nyiregyháza felé 7 óra 30 perckor induló 6127. sz. vonathoz.

Debrecen a városok kongresszusának ülésén. A Magyar Városok Országos Kongresszusa e hó 26-án, kedden tartja meg Budapesten közgyűlését, amelyre Debrecen város tanácsa Váráry István dr. polgármester-helyettes főjegyzőt küldte ki.

A városi tanács rendezte Felméri Ernőnek egy fenmaradt adósságát. A városi számvevőség jelentette a tanácsnak, hogy Felméri Ernő dr. volt polgármesteri titkárnak a házi pénztárral szemben előlegből eredő tartozása áll fenn 2.700.000 korona összegben. A városi tanács úgy intézkedett, hogy ez összeg kiegyenlítésére kell fordítani azt az összeget, amely Felmérinek még járna, mert fizetését nem vette fel.

Rendezik a nagyerdei parkot. A városi tanács pénteken tartott ülésén 54 millió koronás hitelt nyitott a főkeretnek azzal, hogy e hitel keretében kezdje meg a Nagyerdőn a parkban a tavaszi rendezési munkálatokat.

Új pályázatot írnak ki a szegélykövet szállítására. A városi tanács a műszaki ügyosztály előterjesztésére pénteki ülésén kimondta, hogy új meghívásos versenytárgyalást ír ki az uccaburkolatozási program végrehajtása során szükséges szegélykövek szállítására.

Szétosztják a Rubinstein Erna alapítvány kamatait. A városi zeneiskola igazgatója jelentette a tanácsnak, hogy Rubinstein Erna alapítványának kamatai esedékesek lettek és így intézkedni kell annak szétosztására vonatkozóan. A tanács elfogadva az igazgató javaslatát az alapító művészintenciója szerint a 347.716 korona kamatösszeget felerészben egy tanárnőnek, Csernátony Irénnek ítélte oda, a fele összegét pedig P. Nagy Zoltán igazgató kezéhez utalványozta ki azzal, hogy azt a félév végén egy arra érdemes, jól tanuló növendéknek adja ki.

Legszebb estélyi és alkalmi ruhák előnyös árban készülnek
CSENDÉS és EMMI
néidivat szalonban
Piac-utca 38., főposta mellett.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű képes közgazdasági hetilap szenzációs új számában közli Mikecz István, szabolcsmegyei alispán nyilatkozatát a tiszántúli hajózható csatorna kérdéséről. A Tiszántúli Automobil Club és a Keletmagyarországi Rádió Társaság híreit, a kereskedőket, iparosokat, vállalkozókat érdeklő rendeleteket, versenytárgyalási hirdetményeket, kényszeregyezségi híreket stb. A lapot olvassák az egész Tiszántúlon!

Debrecenben terjed a rádió. Debrecenben január 20-áig 190-re emelkedett a rádió-előfizetők száma. A debreceni postaigazgatóság területéről egy hét alatt újabb 20-25 engedély kérvény érkezett be. A Keletmagyarországi Rádió Társaság vevő állomását a jövő héten szerelik s körülbelül 10 nap múlva állandó üzembe is veszik. A vezetőség egyelőre egy 3 lámpás Westem készüléket, egy 3 csöves Push-pull erősítő szekrényt speciális erősítő csövekkel, egy nagy típusú hangosan beszélőt, megfelelő akkumulátor telepekkel szerzett be.

Ma van a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánja. Ma, szombaton lesz a zsidó reálgimnázium januári irodalmi délutánja a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd. 2. Gyulai Pál: Szeretnék még egyszer látni, szavalja Tihanyi Vera. 3. A legnagyobb magyar kritikus, írta és felolvassa dr. Kardos Albert. 4. Gyulai Pál: A vén színész, szavalja László Gyula, a Csokonai-színház művésze. Az előadás délután 6 órakor lesz az izr. hitközség József kir. herceg uccai tanácstermében. Nehány jegy még kapható Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében.

Szülői értekezlet. A Varga uccai ref. elemi iskolakörzet január 24-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Vigkedvő Mihály uccai iskola I. oszt. tantermében szülői értekezletet tart. Uri Lajos tanító: A családi nevelés, mint a gyermeklélek legfőbb irányítója címmel fog előadást tartani.

Csuszáló gyermekek halálos szerencsétlensége. Nyiregyházi tudósítónk jelenté: A porcsalmi csendőrség értesítette a nyiregyházi ügyészséget, hogy Simai István és Nagy Bálint tyukodi iskolás gyermekek belefulltak a községeben levő két és fél méteres tóba. A két gyermeket a boltba küldték el hazulról. Utközben a tó befagyott jegén csuszálni kezdtek, de a jég beszakadt alattuk. Egy közelben volt asszony segítségért kiabált, de mire emberek érkeztek, a szerencsétlen gyermekek már belefulltak a vízbe. Az ügyészség, mivel gondatlanság senkit sem terhel, megadta a temetési engedélyt.

A Tiszántúli Automobil Club tervbe vette, mint társadalmi egyesület, olyan tagok beléptetését is, kik ugyan nem rendelkeznek autókkal, de a klub életében résztvenni óhajtanak. Az új tagokat felvételre egy rendes és egy választmányi tagnak kell ajánlani. Debrecen és vidékére megbízottak Halmágyi Béla dr. és Steinfeld István, kik felvilágosítással készséggel szolgálnak. A Tiszántúli Automobil Club tagjainak létszáma 150, ebből Debrecen városra és Hajdumegyére 60, Nyiregyháza és Szabolcs, Bereg és Szatmár megyére 90 tag esik.

Tizennégy milliárdos kényszeregyezség. Nyiregyházi tudósítónk jelenté: Egész Szabolcsban nagy feltűnést keltett, hogy özvegy Reismann Lajosné és fiai kiskérdői földbirtokosok a kényszeregyezségi eljárás megindítását kérték maguk ellen. Az apahalála után az örökösök közt perre került a sor, míg most 14 milliárd passzívával a nyiregyházi törvényszéknél kényszeregyezséget kértek.



Illatos és erős keverékei,
elismerten a legjobbak!

Meinl Gyula rt.
Piac-u. 50.

— **A NyKISE táncestélye.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A NyKISE január 30-án a Korona szállóban esti 9 órai kezdettel rendezte műsoros táncestélyét, előreláthatólag igen nagy sikerrel.

— **Monstre-pör a nyiregyházi törvényszék előtt.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A nyiregyházi törvényszék Binder-tanácsa előtt február 3-án érdekes pör kerül tárgyalásra. Ekkor foglalkozik ugyanis a törvényszék Molnár Viktor báró ügyével, akit Hofer Kunó vencesellói földbirtokos család és hitlen kezelés címen jelentett föl. A tárgyaláson több, mint 30 tanut hallgatnak ki, köztük Angyán Béla sajtófőnököt. Az ügy fejleményét Szabolcsban igen nagy érdeklődéssel várják.

— **Vigyázni kell a lencre.** Nagy Józsefné biharnagybajomi asszony házában volt tartásban a múlt évben Tolegdi Imre 10 éves fiú, akinek egy vigyázatlan pillanatban a vattatépő gép összetörte a jobb kezefejét. A debreceni törvényszék pénteken délelőtt vonta felelősségre a gondatlanságból okozott súlyos testi sértéssel vádolt Nagy Józsefnét és egymillió és egyszáz ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Csavargásért 20 napi elzárás.** A rendőrök pénteken délelőtt elfogták az uccán Lipták József foglalkozás nélküli egyént és előállították a rendőrségre. A rendőrbíró Lipták Józsefet csavargás miatt 20 napi elzárásra ítélte és megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy nem követett-e el valami bűncselekményt Lipták az utóbbi időben.

— **Ragadozók mérgezése.** A polgármester Hajdúvármegye központi járási főszolgabirójának megkeresése folytán közhírré tette, hogy az egyeki vadásztársulat és az egyeki főkáptalan az egyeki határban, a hajdusámsoni vadásztársulat a hajdusámsoni határban és a mipepécsi vadásztársulat a mipepécsi határban levő területen ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt. Az engedélyezés elleni netaláni észrevételeket 8 nap alatt a központi járási főszolgabíróhoz kell beadni.

— **Állat, koci, szekér összeírás.** A lovakat és szekereket ezelőtt a hadiszolgálati törvény alapján írták össze. Most azonban ez a törvény hatályát veszítette és ezért addig is, míg a honvédelmi miniszter új törvény ut-

ján nem gondoskodik az összeírás újból való elrendeléséről, erről a városnak magának kell gondoskodni. Ezért a tanács pénteken tartott ülésén elhatározta, hogy a tavaszi haszonállat összeírás kapcsán összeírattja a lovakat, ökröket, egy és kétfogatú szekereket, személyszállító kocsikat, talyigákat is. Erre vonatkozóan szükséges összeírási nyomtatványokat elkészíteti. Az automobil közlekedési eszközöket a tanács nem íratja össze, mert azokat a rendőrség pontosan nyilvántartja és így azok létszámát onnan bármikor meg lehet kapni.

— **Ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Strébeli József kocsivezető leány Mária, Szűcs István cipészmeister leány Gizella, Dér István kömüvessegéd leány Mária, Révész József cipészsegéd leány, Dóra, Gyarmati József lakatossegéd fia Zoltán, Tokaji László esztergályos leány Margit, Kriska András sütősegéd fia Sándor, Keresztes Zoltán vas-esztergályos fia Zoltán, Kiss Imre fm. napszámos fia József, Botos József főerdőmérnök fia Géza.

— **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Vajtho Julianna rk. 25 éves, Tóth Mihály ref. 57 éves, öz. Simonfi Józsefné rk. 67 éves, Szabó Mária, Kovács Sándor ref. 9 hónapos, Horog Sándor ref. 65 éves, Fazekas András ref. 60 éves, Kulcsár István ref. 2 napos, öz. Éber Károlyné ág. ev. 76 éves.

— **Báti melltartó különlegességek** legelőnyösebb kivitelben Goldstein Karolinánál, Mikló u. 5.

— **Hócipők, sárcipők javítása** Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

— **Lemezedények, öntöttvasedények,** korsolyák legelőnyösebban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

— **Perzsaszőnyegek** legelőnyösebb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely, Szoboszlói-ut 11/b.

— **Tükrögyártás, üvegszólás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

SHINHAZ

MÜSOR:

SZOMBAT: Álomország. Operett. C) bérlet.

VASÁRNAP délután: Orlov. Operett. Este: Álomország. Operett. Bérlet-szünet.

HÉTFŐ: Álomország. Operett. A) bérlet.

KEDD: Álomország. Operett. D) bérlet.

SZERDA: Pántlika. Vigjáték. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A csodagyerek. Bohózat. C) bérlet.

PÉNTEK: A csodagyerek. Bohózat. A) bérlet.

SZOMBAT: A nagy nő. Operett. D) bérlet.

Álomország

Remete Géza operettjét mutatta be ma este a Csokonai-színház és aratott vele olyan sikert, amely nemcsak a tapsokban nyilvánult meg, hanem a legutóbbi napok üres házai után a kasszában is sikert jelentett. Az operett fordulatosa meséjét jól választotta meg Remete, nyelve választékos, a cselekmény végig érdekli a közönséget s maga a kidolgozás a színpad alapos ismerőjére vall, ami Remeténél persze nem csodálatos. Lírikus hangulatok, vidám táncszámok váltják egymást a színpadon s közöttük ha-

zafias is, amelyekért külön dicséretet érdemel a librettó szerzője.

A zenét Krammer Ödön szerezte, friss dallamokkal tele, jó muzsika. Gondos és finom előadása Szathmáry Endre karnagy vezetése alatt a kitérő zenekar érdeme.

Remete, mint rendező is nagy sikert aratott s a közönség tapsai, amelyek többször a vasfüggöny elé szólították a gondos rendezésért és a szép díszletekért is dicsérték.

Természetes, hogy a színház tagjai mind erejük és tehetségük javát adták az előadáshoz s ehhez képest vettek részt a sikerben: Timár Ilia, Halasiné, Püspöki Rózsi, Szömörkényi Franciska, Csurka Lenke, Szilágyi Maresa, Antók Ferenc, Csolnakossy, Szigei Jenő, Károlyi Vilmos, Kristóf Ferenc, Endrődi és Tamás.

(II)

A színházi iroda hírei:

Ma, szombaton C) bérlet. Álomország, szenzációs sikerű operett újdonság na, szombaton C) bérletben, holnap, vasárnap bérlet-szünetben.

Álomország, Remete Géza, a színház főrendezője operettjének premierje izzó, a békeidőket is meghaladó hangulatot teremtett a színházban. Mindenkinél legelőnyösebb meggyőződése, hogy ez a kedves, épkézláb szövegű, nagyszerű zenéjű operett legközelebb egy fővárosi színház slágere lesz.

Orlov világszerte operett újdonság vasárnap délután olcsó helyarárral.

A csodagyerek nagyszerű fellépés francia bohózatot utítja fel a színház a jövő héten.

Annabál, a Csokonai színház nagyszerű operettje 2 fizetben kapható Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében a főposta mellett.

Mozgósínházak:

APOLLO: Jackie, A kis Robinson dél-tengeri kaland. Kisérők: Angol Híradó. Csak a fejét.

VIGSZINHAZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Szerlem a szerlemért, dráma 8 felvonásban, Nathalia Liszenko és Jean Angelloval. Pilotti és a foghuzás, burleszk.

URANIA: Rin-Tin-Tin, öserdők reme. Kisérők: Egyiptomi templomromok, Ronda spanyol város, Montana államba utazás.

METEORBAN vasárnap „Az égő vonat”. (A megzavart esküvő). Kalandos történet! Főszereplők: Dolores Rousse és Alan Hale! és „Nyárt örömmök”, burleszk attrakció 5 felvonásban. Előadások 3 órától.

KÖZGAZDASÁG

5000 koronával olcsóbb a buza és a rozs

A tőzsde tanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76 kg-os tiszavidéki 410—412,5, felsőtiszai 407,5—410, fehérmegyei és egyéb dunántúli 402,5—405, pestvidéki 405—407,5, 77-es tiszavidéki 415—417,5, felsőtiszai 412,5—415, fehérmegyei és egyéb dunántúli 407,5—410, pestvidéki 410—412,5, 78-as tiszai 417,5—420, felsőtiszai 415—417,5, fehérmegyei és egyéb dunántúli 410—412,5, pestvidéki 412,5—415, 79-es tiszai 420—422,5, felsőtiszai 417,5—420, fehérmegyei és egyéb dunántúli 412,5—415, pestvidéki 415—417,5, rozs 240—242,5, takarmányárpa 240—250, sórárpa 300—340, köles 195—205, zab 250—260, tengeri 180—185, korpá 172,5—177,5 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

Hitelképes egyének
kedvező
részletfizetési
feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az
APOLLÓ
DIVATHÁZBAN
Piac-u. 67. sz.

Február 13

Ujságírók Karneválja az Arany Bikában

Kereskedelem
tárgyát képező
mindennemű áruk
a legelőnyösebb árak és
fizetési feltételek mellett
megrendelhetők a
Debreceni Közvetítőbank R.T.
áruosztályánál
Aranybika bérház I. 6.
Bankosztálya
Pénz- és buzakölesönöket, Árulombardokat a legelőnyösebb kamat és fizetési feltételek mellett megbízásból kihelyez.



**KÉRJEN
MESSMER-TEAT**

a legfinomabb keverék, zamatos és használatban rendkívül kiadós.
Körzeti képviselőt:
ZSIROSY ÁRPÁD, DEBRECEN.

Szathmáry István

épület- és bútorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ ÉPÜLET,
főkapu mellé helyezte át!!

Takács Imre

hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

**ALKALMI
ajándéktárgyak.**

Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, díszlámpák. — Francia és angol parfümkülönlegességek. **150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérlést ad az olcsóságáról előnyösen ismert „Parfumerie Ilona” Szent Anna 1. Külön manikűr.**

**Legújabb
zeneműslágerek!**

OPERETTEK:

Ártatlan özvegy, két füzetben	90,000.—
Anna bál, két füzetben	90,000.—
Alexandra, két füzetben	90,000.—
„Az ORLOV”, két füzetben	90,000.—
Mlámi, két füzetben	90,000.—
Májusi muzsika, két füzetben	90,000.—
Leányálom, két füzetben	90,000.—

FOX TROTT:

Óthon iszunk egy eszésteát	27,000.—
Will Jou Remember Me?	32,000.—
Robes-Modes (Collegiate)	30,000.—
Áh Há	27,000.—

Walzer, schummy, blues:

All Alone	42,000.—
Kiskertemben igaz-e babám	24,000.—
Das Spielzeug	30,000.—
Stux ur!	30,000.—
Madonnám, szöke mindenségem	30,000.—
When you And were Seventeen!	45,000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
zeneműkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 84.
Zeneműajándékok naponta érkeznek.

Valódi francia és angol
**Coty-Houbigant-Guerlain-
Roger-Gaillet-Atkinson** cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz,
ajakír, szappan stb. különlegességek
legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a
Körző droguerijában
Piac ucca 42.

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168

**Férfi öltönyt
ingyen**

nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapjú szövet maradékból
kaphat.

Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda

cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, nő- és gyermek ruhákat, valamint hosszú és rövid télikabátokat. — A nagyérdemű vásárlóközönség szíves pártfogását kéve maradtam kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.

**Patkány- és
egérirtó**

biztosan ölképes, hatóságilag szabadalmazva. — Héziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN festékküzetében**
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben
Ugyanott poloska és svábbogárirtószorból nagy raktár.

PREISZNER JÁNOS

szobrász
Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.

Készít mindenféle díszítő-szobrász munkát. Működés: hősi emlékeket, sírköveket, sírszobrokat, lépcsőket, lábazatokat, kerti vázákat. Betonból: etető-italó vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, te raso- és lapburkolat, különféle műmárvány munkákat.
Rajzokkal, költségvetéssel mindenkor díjtalanul szolgálok.

E heti könyvajándékok:

- Dr. Márffy: Magyar közig. és pénzügyi jog 2 kötetben** (új, bővített kiadás, függelékül a legújabb törv. és rendeletek figyelembevételével) **K 350,000**
- Dr. Szabó Sándor: Törvényjavaslat tervezet, a p. ü. közig. szervezetéről** . . . **K 48,000**
- Molnár Antal: Az új zene** **K 90,000**
- Románé: Grafologia** **K 68,750**
- Eucken: A jelenkori vallásbölcsélet főkérdései** . . . **K 40,000**

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 84.

A könyvpiac szenzációs ujdonsága!

Művészeti Lexikon

Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.

Művészi diszkötésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).

Hiteképes egyének az eredeti árban kényelmes részletfizetésre is megkaphatják **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kozmetikus, kőtisztító- és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítottak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

POSTA

FIATAL leány megismerkedne komoly intelligens úriemberrel, ki anyagilag támogatná. Levelet „Farsang” jellegre a kiadóba kér. 2613
„CSAK IGAZAT” jellegre levél van a kiadóban, kérem átvenni. 2713
„VIGKEDÉLYŰ FIU” jellegre levél van a kiadóban, kérem sürgősen átvenni. 2712
„KOMOLY 27”-nek levél van a kiadóban, kérem átvenni. 2717

VÉTEL

MELEGÁGY ablakokat keresek megvételre. Engel László, Werbőczy u. 3. sz. 2702
HASZNÁLT hentes légszűrőket veszek. Értekezni levélben: Papp Gáspár hentes, Nádudvar. 2682
KÉNYSZERKÖLCSÖN- és hadikölcsönkötvényeket veszek. Miklós u. 13. 2685
OLAJPOGÁCSÁT néhány mázsát megvételre keresek. Engel, Werbőczy 3. 2568

50 DARAB hallított székét és 50 fm. hosszú terembe illő feltöltött körkarnapét vételre keresünk. Utat vagy használtat. Alánlatokat január 13-ig Haiduhaház rt. város mérnöki hivatalához kérlük. 2690

ELADAS

SZENET títésre saját érdekében csakis Berentait használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, hához szállítva forgalmival együtt 39.000 koronára. Telefon 13-47. 2715

ELADÓ házak: Kut ucca 62. sz. kétszoba, előszoba, konyha, beköltözhető. Csapókert, Kisfaludi ucca 36. két szoba, két konyha, 350 négyszögöl gyümölcsös. 2707

FIATAL tarkaskutya kölykök olcsón eladó. Wiener, Kossuth ucca 27. 2711

ÜZLET kaszárnya mellett kiadó. Péterfia ucca 56. sz. 2710

LEGJOBB minőségű tüzlát, porosz-szenet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 20 ezer korona Bagdi István fényképésznél. Piac ucca 9. 2172

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

NŐIKALAPOK a legolcsóbban szerethetők be Jungreisznél. Arany János ucca 37. 2643

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilárdynál. Széchenyi 1. 2517

HOL kapható 16 száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít! Kemény fatelep 14-34. 2244

PAPLÁNGOMB olesón kapható — Barcza paszományosnál, Dégenfeld-tér 3. 2716

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kíshegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna ucca 5. 2365

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olesón kaphatók és készülnek „Belvárosiban” Kossuth ucca 26. 2578

RÉSZLETRE ha jól, olesón akar vásárolni keresse fel Pannonia férfiruha, cipő, kalap áruházat Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann 2271

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél, Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

EGY moket szalagarnitúr eladó. Cim a kiadóban. 2611

NYAKKENDŐIT utálalakították és javították Plac u. 77. Szikraáruházban 2532

TISZTÁN kezelt kóser hordós káposzta kapható Simonffy 5. Baromfiúfűzet. 2698

FRISSE TEJ tanvárol naponta házhoz szállítva megrendelhető Zöldfa u. 14-a. vagy Károly Ferenc József ut 18. Telefon 925. 2699

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhető Lukács Vilmos és Testvére cementgyárban Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

FINOM Californian Poppy parfume legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2266

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható, Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakású szolgáló villa egy hold szőlővel futányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester, Déák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osztályozott szilvatermésű ó és ujjboraink, továbbá kóser boraink kókadi és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbban napi árban adtuk, Friedländer Testvérek, Hatvan u. 37. 2214

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstbénzt veszek Braun, Plac 31. Kisző patika mellett. 1079

PESTÉKEK, ruhanemű, bőr és butor házi festésére utasítással. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2268

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndősnél vehet, Plac u. 44. 2700

LICHT BERNÁT órás és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra és ékszer javítást jótállással. Órák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Győződjön meg. 2626

HOL kapható jó száraz tűzifa? Kemény fatelepen, Salétrom pályaudvar. Telefon 14—34. 2242

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

SZÁRAZ tűzifát akar venni? Telefonáljon 14—34. Keményhez, Deák Ferenc 24. 2243

DEBRECZENSKY István kárpitos, Halköz 4. Kész hencserek, divánok, szalon bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat futányosan készít. 2275

TEOLA ul. városi téglagyári, olesón eladó, Erzsébet 28. 2693

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Plac ucca 75. Divánok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

LEGOLCSÓBBAN fürödhet Pásti u. 8. szám alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Kád 7000, gőz 6000 fehérneművel. Tiszta és pontos kiszolgálásról kezeskedem. Kérem a n. é. közönség becses pártfogását. Köhn Mór. 2718

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olesón kaphatók és készülnek „Belvárosiban” Kossuth ucca 26. 2655

DELIOGYMÖLCS, CUKORKA és esemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Plac ucca 75. 2690

GAZDÁK FIGYELMÉBE! A gazdasági munkát, lovasalást, valamint strát-munkákat újból bevezettem. Vállalom lovak vasalását, darab-, havi és évszámra. Raktáron tartok kocsit, stráfszereket és gazdasági szekereteket, kerekeket, azok részeit. Olesó árak! Neuländer-kocsigyár, Erzsébet 28. 2694

JEGY ékszerek, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban, Plac ucca 30. 2245

RÁDIÓ, tökéletes és jó készülékek és tartozékaik, valamint mindenemű alkatrészek a legnagyobb választékban Debrecen, Fanta Ernő Villamosági Vállalat, Simonffy u. 7. Telefon 10—10. 2669

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zefír, kanavász, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágymagintura és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Plac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kizárak szerint. 2270

KÉZZEL szedett fajalmak, nagyban nyári szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetőek Hatvan ucca 4. pincében. 2173

SZALON Porosz köszén, száraz tölgyszőlő és bikkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld, Csapó 16. 2435

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árban. Zola műórák, Bádogos ucca 2. 2436

MONOGRAMOZÁS, előrajzolás, Relifésztés, aszurozás gyorsan és olesón készíti Szikraáruházban Plac 77. 2656

TENYÉSZBIKA simenthalt 3 éves eladó, Engel László, Verbőczy ucca 3. 2619

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklósi-utca 18.

KERESLET

TÁRSAT keresek 6—8 millió koronával iparvállalatomban kibővítésére, megélhetés biztosítva. B-listásoknak igen előnyös. Cim a kiadóban. 2706

IRODISTA fiatalember, írógépelni tudó, felvétetik. Írásbeli okmányokkal este 6—6^{1/2} óra között jelentkezhetnek. Klein Vilmos, Arany János ucca 10. 2697

KIFUTÓ LEÁNY azonnal felvétetik Sándor ékszerész-nél, Plac ucca 28. 2700

HADIÁRVA vállal tanítványokat, elemistákat, polgáristákat, gimnázistákat, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkával. Elvállal irodai munkát és másolást is, akár ideiglenesen vagy kiegészítőként. Cim a kiadóban. 2569

KIFUTÓ FIU felvétetik Steinberger cukorka üzletében, Plac ucca 75. 2689

VARRNI házakhoz és falura is elmegek angol és francia munkára, olesó napibéért. Cim a kiadóban. 2681

MOSNI, vasalni házakhoz eljárók. Erdődi Istvánné, Bethlen ucca 50. 2678

GYERMEKTELEN házaspár keres délelőtti, perferkt zsidó főzőnőt. Iparkamara, III. emelet 7. 2625

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai munkát vagy kisebb középiskolai tanuló tanítását garancia mellett csekély díjazásért elvállal. Cim a kiadóhivatalban. 2633

KIFUTÓ FIU, ügyes, felvétetik Gárdos-könyvkereskedés, püspöki palota. 2691

ELŐKÉSZITEK középiskolai vizsgálatokra, Fordítok holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár. Rákóczi 23. 2610

BANKKÖNYVELŐ, k! 20 évi gyakorlattal bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres, vállall órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérlház, II. emelet. 2. 2490

30 MILLIÓVAL társ kerestetik, biztos megélhetés. Cim a kiadóban. 2675

KEZDŐ gép- és gyorsíró azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 2588

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné, Simonffy 2. Telefon 13—53.

ÜGYNÖK, szikvizgyárhoz, csakis ki ilyen minőségben dolgozott, felvétetik. Hatvan ucca 22. 2695

VEGYES

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen teljes berendezéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2709

PIAC UCCA elején elegáns különbejáratú butorozott szoba elsejére kiadó. Bővebbet a kiadóban. 2708

ÜZLETHELYISÉG a város legforgalmasabb helyén azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2714

NÉGYSZOBÁS modern Piac uccai lakásomat átadnám vagy elcserelem hasonlóért mellékküccában. Értekezhetni dr. Kardos Endre ügyvédnél, Kossuth ucca 9. 2683

KÉT SZOBA albérletbe kiadó. Miklós ucca 17., uccai lakás. 2680

BUTOROZOTT szoba központi fűtéssel, villanyvilágítással kiadó. Bikabérlház II. em. 2. Csak délelőtti lehet értekezni. 2503

KERESEK kettő, esetleg három szobás lakást február 1-re. Miklós u. 13. 2686

EGY műhely- vagy raktárhelyiség kiadó. Értekezhetni Plac ucca 7., Merkur festővállalatnál. 2672

KEZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban, Csapó u. 19. 2600

20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok, legénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelige alatt irjanak a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába. 2636

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz laborálvi Márkos Luiza modern angol és francia női divatszalonja, Debrecen, Rákóczi ucca 41. Bejárat Könyvek ucca 10/a. szám alatt is. 2538

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások, központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

BETÁRSULNÉK jömeneteli megélhetést nyújtó üzletbe 40—50 millióval, esetleg átvenni fogalmas üzletet. Cim a kiadóban. 2542

KÉT butorozott uccai szoba irodának is alkalmas, kiadó. József kir. herceg ucca 8. 2687

FINOM likőrkivonatok és méregmentes festékek, Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2267

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhírmző. József kir. herceg 3. 2230

Lapkihordó asszony felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz” főanyag kereskedelmi vállalat DEBRECEN, Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó (Püspöki-palota, Nagytemplom földi oldalán) Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 40,000
apritott fa . 50,000
porosz szén 93,000
„ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők. Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Végli, Vár-u. 2.

Rádió!
Western gyári készülék, Európa összes leadó állomáait veszi részletre is kapható. **ROSENBERG és HAMMER, Plac ucca 8.**

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készíti **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

Jóminőségű butorok olesó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIK NÉL** Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz **Dr. BALÁZS JENO** bankháza Plac-utca 89. Telefon 143.

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Plac ucca 89. 2452

ÜZLETHELYISÉGET keresek központon festéküzletnek. Klein Vilmos, Arany János 10. 2692

BUTOROZOTT udvari szoba február 1-re kiadó. Péterfia 74. 2696

SOPFÖRVIZSGARA szakszerűen előkészít Kiss gépműhely söfföriskolája. Erzsébet u. 20. 2661

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester, Szentanna ucca 2. 2144

ÍRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készülnek Ardónánál, Simonffy-u. 2. Telefon 13—53. 2146

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. koresolvákat közzétül, komplikált szerzőműveket javít, készíti, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olesón eszközöl. 2143

40—50 MILLIÓ koronát biztos fedeztetni kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok, legénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelige alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2688